

深圳市建筑工务署

深建工函〔2024〕155号

深圳市建筑工务署关于市政协七届四次 会议第20240087号提案会办意见的函

市文化广电旅游体育局：

体育界代表提出的《关于高质量推进第十五届全国运动会筹办工作的提案》（第20240087号）提案收悉。经认真研究，我署就“加快办赛场馆改造升级和配套设施建设，高标准高质量完成全运会筹办任务的建议”提出会办意见如下：

深圳市青少年足球训练基地项目定位之一是可举办国际青少年足球赛事，在设计之初就对标国际赛事专业足球场，要求球场草坪达到国际足联认可的专业竞赛级场地认证要求，球场灯光满足国际A级赛事要求。场馆建筑在满足规划要求的基础上，按乙级体育场馆标准设计，同时兼顾辖区居民的需要，建设全民运动健身中心，既满足足球赛事的举办要求，同时考虑了日后场馆长远运行需求。

作为第十五届全运会足球赛事场馆，我署在建设过程中积极对接市十五运执委会，按照《体育场馆建设指南-FIFAU20》《第十五届全国运动会广东赛区竞技体育项目场

馆建设要求》等文件仔细梳理场馆功能、交通流线、信息化系统等内容，编制完善内容清单，并邀请专家团队进行审核把关，确保满足全运会足球赛事需求。在项目建设过程中，通过提级管理、择优配置管理团队、优化组织架构、强化主体责任等手段提升项目建设管理水平，从管理行为上为项目高品质建设打好基础。根据不同的施工阶段，对标优秀项目编制优秀工艺工法清单，通过样板引路制度和强化过程控制，提升项目施工品质。装修工程采用先进的装配式装修技术，提速增效的同时，大大提高装饰装修工程施工质量，为政府工程高质量发展添砖加瓦。针对赛事关键的体育工艺工程，在确保优秀实施单位、高质量材料设备的同时，通过聘请国际足联授权的国内唯一指定 FIFA 检测机构，作为顾问团队全程跟踪指导体育工艺工程施工，确保体育工艺工程施工品质达到国内一流水平。加强创优管理，将项目创优工作融入到项目建设全周期，施工过程中确保各工序一次成优，高标准严要求，打造精品工程、优质工程。

按照市政府统一要求，坚持数字技术、科技赋能智慧场馆建设。一是在项目上部署“光储超充、车网互动”一体化应用场景，采用“政府引导+市场实施”模式，使用单位在项目 1 标段实施光储超充、车网互动场景的招标及施工，预计 2024 年三季度前完成建设并投入使用。二是关于智慧场馆建设场馆和 5G-A 运用场景示范工作。结合国家体育总局《体育场馆智慧化标准体系建设指南》《第十五届全国运动会（广东赛区）竞赛场馆信息化建设导则》，我署正在与使用单位对

接，结合本项目后期运维需求及特色，研究相关智慧场馆场
应用场景和 5G-A 应用场景，目前我署已会同三大运营商完
成信号末端覆盖网络设计方案及投资估算，待相关应用场景
需求稳定，建设资金获批后及时开展设计招标和施工招标工
作，相关建设内容计划年内完成。

此函。

深圳市建筑工务署

2024 年 4 月 1 日

(联系人：付丽萍，联系电话：13603063867)

公开方式：公开